

巴黎奥运会火种昨在希腊采集

新华社电 在巴黎奥运会即将迎来倒计时100天的重要时刻,本届奥运会火种16日在奥林匹克运动发祥地——希腊古奥林匹亚遗址采集成功,并开始火炬传递之旅。

当地时间12时16分,在有2500多年历史的赫拉神庙遗址前,由希腊女演员玛丽·米娜扮演的古希腊女祭司祈福后点燃了火种。由于现场多云,火种点燃环节没有采用传统的凹面镜取火,而是选用了此前备用的火种。

“我们正在经历困难时期,战争与冲突的风险增加。”国际奥委会主席巴赫在现场致辞时表示,“在古代,即便是在战争和冲突时期,奥林匹克运动会也能使希腊的城邦团结起来。”

“今天,奥林匹克运动会是唯一一个能将全世界团结在一起进行和平竞争的赛事。无论是过去还是现在,奥林匹克运动员们都在传递这一强有力的信息:是的,我们可以在激烈竞争的同

时,在同一屋檐下和平共处。”巴赫说。

采集仪式结束后,女祭司将燃起的火炬及象征和平与荣耀的橄榄枝传递给第一棒火炬手、希腊运动员、东京奥运会男子赛艇金牌得主斯特凡诺斯。

斯特凡诺斯从体育场一路奔跑来到“现代奥林匹克之父”顾拜旦的纪念碑后,将圣火传递给第二名火炬手、来自法国的三枚奥运游泳奖牌得主兼巴黎奥运火炬传递队长马诺多。

象征着光明、团结、友谊、和平、正义的奥运圣火将在希腊进行为期11天的传递,跨越约5000公里的距离,途经数十个城市和古文化遗址,大约600名火炬手将参与传递。

按计划,奥运圣火将于4月26日抵达举办过第一届现代奥运会的雅典帕纳辛奈科体育场,并移交给巴黎奥组委。4月27日,圣火将乘坐著名的贝勒姆三桅帆船从希腊比雷埃夫斯港启程



4月16日,扮演最高女祭司的演员玛丽·米娜手捧火种罐。(新华社发 李京/摄)

前往法国,并于5月8日抵达法国的马赛港开始法国境内的火炬传递。预计届时将有超过15万名观众在马赛迎接

奥运圣火的到来。

最终,奥运圣火将于7月26日奥运开幕当天,在巴黎点燃主火炬。(陈刚)

福岛核事故后 日本首次准备重启该国最大核电站

据日本共同社4月15日报道,日本原子能规制委员会当天允许东京电力公司(东电)向柏崎刈羽核电站7号机组反应堆内装填核燃料。这是自2011年福岛核事故发生后,东电首次为重启柏崎刈羽核电站作准备。

作为柏崎刈羽核电站重启前工作的一环,东电计划于15日下午4时开始装填核燃料。不少日本民众

强烈反对核电站重启,称“东电没有资格运营核电站”。共同社表示,重启或为将来埋下隐患。

2011年3月福岛核事故发生后,日本政府一度叫停所有核电站运营。柏崎刈羽核电站是日本国内规模最大的一处核电站,也是世界上最大的核电站之一,此前接连曝出反恐和安全措施等方面的问题和漏洞。

(海外网 王珊宁)

伊朗外长:伊朗不希望地区紧张局势升级

新华社电 伊朗外交部部长阿卜杜拉希扬15日分别与英国外交大臣卡梅伦和奥地利外长沙伦贝格通电话时表示,伊朗不希望地区紧张局势升级。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,阿卜杜拉希扬在同卡梅伦通话时表示,伊朗14日凌晨对以色列的行动是在《联合国宪章》规定的合法防御框架内,目的是惩罚以色列4月1日袭击伊朗驻叙利亚外交馆舍的行为。伊朗“不欢迎地区紧张局势升级”,但“如果以色列寻求冒险主义,伊朗下一次回应将是立即、更强

烈、更广泛的”。

卡梅伦对伊朗行动后地区紧张局势升级表示担忧,同时表示英国将敦促以色列不要采取进一步行动。

阿卜杜拉希扬在与沙伦贝格通电话时说,伊朗从未寻求加剧地区紧张局势,以色列方面似乎误解了伊朗的克制。伊朗对以色列目标的袭击是合法的自卫权利。

沙伦贝格表示,更多的地区冲突将对所有人不利,需要通过外交努力来结束加沙地带危机。

(沙达提)

美国多州曝注射肉毒杆菌毒素现有害反应

新华社电 美国疾病控制和预防中心15日表示,美国已有9个州报告注射伪劣肉毒杆菌毒素(Botox)产品或在非正规机构接受注射后出现有害反应的病例。美疾控中心正与地方卫生部门及美国食品药品管理局共同展开调查。

肉毒杆菌毒素是肉毒杆菌产生的含有高分子蛋白的神经毒素,具有很强的神经毒性。该毒素通过麻痹松弛的皮下神经,可在一段时间内消除皱纹或避免皱纹生成,因此被美容界广泛应用。

据美疾控中心介绍,截至4月12日,已接到9个州报告的19例肉毒杆菌毒素有害反应病例。这些病例有的是注射了假冒伪劣或来源不明的肉毒杆菌毒素产品,有

的是在家庭机构、美容中心等非医疗机构接受注射,有的是由没有资质或未经培训的个人进行注射。

目前,这些病例中已有9人住院,4人接受了肉毒抗毒素治疗,以防毒素扩散到身体其他部位。这些病例经历的反应包括视力模糊、眼皮下垂、吞咽困难、口齿不清、呼吸困难、全身无力等。目前暂无死亡病例报告。

美疾控中心提醒公众,如果出于医疗或美容原因考虑注射肉毒杆菌毒素,要留意提供注射的机构是否具备注射许可并接受过注射培训,查看注射用产品是否获得医药管局批准且来源可靠;如出现肉毒杆菌毒素中毒症状,包括视力模糊、眼皮下垂、吞咽困难等,要立即就医。

(谭晶晶)

泽连斯基:乌克兰已经没有足够导弹用于防卫

乌克兰总统泽连斯基16日在接受媒体采访时表示,目前乌克兰已经没有足够的导弹用于防卫。泽连斯基指出,11日俄罗斯向为基辅州提供电力的特里波利热电站

发射了11枚导弹,乌军拦截了其中的前7枚,但由于防空导弹耗尽,最终仍有4枚导弹击中并摧毁了特里波利热电站。

(央视总台记者 董薇)



美国为乌克兰生产炮弹的工厂起火

当地时间4月15日,位于美国宾夕法尼亚州的斯克兰顿美国陆军工厂爆发火灾,该厂专门生产火炮弹药,其中部分运往乌克兰。

当天下午3时许,该厂喷出黑烟。当地紧急服务部门被召集前来应对火灾。目前尚未有火灾进一步消息。

报道称,该设施归美国军方所

有,但由通用动力军械和战术系统公司运营。

(海外网 李萌)



扫一扫,
看视频。